Numele elevului

Initiala tatdloi ......... ..
Prenumele elevului
TESTARE MATEROM
ClasaalV-a Scoala de provenientd
Limba si literatura romana
24 mai 2025
Varianta 1
Nota:

Toate subiectele sunt obligatorii

Timpul de lucru este 60 de minute (15 minute — familiarizarea cu subiectele, 45 de minute
timpul efectiv de lucru)

Se acordéi 10 puncte din oficiu

Citeste cu atentie textul urmiitor si apoi rispunde cerintelor mai jos formulate:

»Dupd o ord de drum, Ursisor ajunse la o mare si frumoasi ferma, unde spera si giseasca
de lucru. In fata casei, vizu un fermier, impreun3 cu familia sa, erau asezati la masa.

Ajunse aproape, cnd unul dintre copii, un biiat de vreo zece ani il ziiri. Se sperie atét de
tare, inct se rasturnd de pe scaun. Urla si se chinuia sa se ridice si s fug3 acasa.

O fetitd de opt ani, auzindu-si fratele tipand, se intoarse, il vizu si ea pe Ursisor, dupi care
fugi ingrozita. Toti din familie au fugit. Femeile tipau, copiii fugeau, barbatii se inarmari cu bate
si furci, crezdnd ci vor fi atacati de Ursisor, pe care il luau drept animal, un urs, venit de undeva
din pédure.

Viazand spaima si furia lor, el incepu s le vorbeasc, pentru a-i linisti.

—Nu sunt urs, domnilor; sunt un baiat care cauta de lucru si care s-ar simti foarte fericit daca
l-ati primi la dumneavoastri.

Fermierul se ardta foarte mirat auzindu-1 ci vorbeste, si nu stia ce si faca, sa fugi sau sa-i
vorbeascd si el. Hotarf si nu fuga de el si si-i vorbeascd, curios si afle cine este si de unde vine. Il
intreba:

—Cine esti si de unde vii?

—Vin de la ferma din padure si sunt fiul fermierei Mariela, raspunse Ursisor.”

(Ursisor, Contesa de Ségur)

Subiectul I 60 de puncte
A, intelegerea textului (25 de puncte)
1. Transcrie doud grupuri de cuvinte care arati locul in care se petrece actiunea.

5 puncte




2. Noteazi ,,X” in dreptul fiecarui enunt pentru a stabili daca este adevirat sau fals, bazdndu-te pe
informatiile din text. 5 puncte

Enunful Adeviirat | Fals
Drumul a durat mai bine de o ora.
Qamenii il privesc pe Ursisor cu bundvoini.
Birbatii credeau ci Ursisor este un urs venit din padure.
Ursisor ciuta de lucru.
Fermierul nu dorea s afle cine este bdiatul.
3.Crezi ci este important si 1i acceptdm pe ceilalti, chiar dacd sunt foarte diferiti de noi?

Formuleazi riaspunsul tiu, intr-un text de cel putin 5 rdnduri. 10 puncte

4.Formuleazi o idee principald pornind de la textul dat. S puncte




B. Elemente de constructie a comunicirii (35 puncte)
1.Construieste enunturi in care structurile /a, fncdt, s-ar, sd-i si se scrie diferit decat in text.
10 puncte

2.Scrie céte un sinonim potrivit pentru: 5 puncte

se chinuia

mirat

3.Precizeazi ce pirti de vorbire sunt cuvintele: 10 puncte

familie

s afle

le

frumoasi

4.Scrie o propozitie dezvoltati in care predicatul si fie exprimat prin ultimul verb din text, pe
care il vei folosi la un alt timp, pe care il vei preciza. 10 puncte

Subiectul al I1-lea 30 puncte

Scrie 0 compunere cel putin 12 rinduri in continuarea fragmentului dat, folosind naratiunea
si un fragment de dialog de cel putin 4 replici. Va trebui si respecti normele de exprimare si de
scriere si sd dai un titlu adecvat compunerii tale!







BAREM DE EVALUARE SI NOTARE
Varianta 1
Limba roméana
Subiectul I 60 de puncte dupi cum urmeazi:

A. (25 de puncte)
1. S puncte: 2x2,5p (o mare si frumoasd fermd, in fata casei)
2. S puncte (cate 1 punct pentru fiecare rispuns marcat adecvat)

Enuntul | Adevirat | Fals _—|
Drumul a durat mai bine de o or3. [ X
Oamenii il privesc pe Ursigor cu bunivointi. | \ X
Birbatii credeau ca Ursisor este un urs venit din padure. I X |
Ursisor ciuta de lucru. X |
| Fermierul nu dorea s afle cine este baiatul. : X

3. 10 puncte, dupd cum urmeazi:

-3 puncte conceperea raspunsului la intrebare sub formi de enunt/ 1 punct pentru

raspunsuri de tipul Da/ Nu.

-3 puncte pentru justificarea adecvati a acestuia/ 2 puncte Justificare schematic/ 1 punct

incercare de justificare

-1 punct ortografia

-1 punct punctuatia

-1 punct exprimarea corecti

-1 punct incadrarea in numirul de rdnduri
4. 5 puncte formularea unei idei principale adecvate; formularea unei idei partial adecvate/ cu
greseli de scriere sau de exprimare 2 puncte.

B. (35 de puncte)

1. 10 puncte dup# cum urmeazi: cate 1,5 puncte pentru fiecare enunt cu formele adecvate ale
structurilor date (de exemplu: L-a chemat pe bdiat de afard; Nu stiu in cdt timp voi face
compunerea; Copiii sar pe trambulind; Trebuie sd-i asculti pe parinti.) + cate 1 punct pentru
corectitudinea logici si gramaticali a fiecirui enun.

2. 5 puncte: 2,5x2 (de exemplu: se strdduia, wimir)

3. 10 puncte (2,5x4)

Jamilie — substantiv

sd afle — verb

le — pronume

Jrumoasd — adjectiv

4. 10 puncte pentru notarea unei propozitii dezvoltate corecte, continand verbul indicat la alt timp,
dupd cum urmeazi:

-notarea propozitiei: 3 puncte

-corectitudinea propozitiei: 3 puncte (1 punct exprimarea corect, | punct ortografia, 1 punct
punctuatia)



-includerea verbului indicat: 1 punct

-folosirea altui timp verbal decit in text: 2 puncte

-mentionarea timpului folosit: 1 punct

De exemplu: Rdspundem la intrebdrile primite. (timpul prezent)/ Ea va rdspunde la lectie in fiecare
ord. (timpul viitor).

Subiectul al II-lea 30 de puncte dupd cum urmeaza:

-Continut: 20 de puncte

-titlul sugestiv 2 puncte/ comun 1 punct

-respectarea temei in totalitate 10 puncte/ partial 5 puncte

-folosirea tiparului narativ — adecvat: 6 puncte/ partial adecvat 3 puncte

-folosirea dialogului — 2 puncte / partial adecvat/ numir insuficient de replici 1 punct

Redactare: 10 puncte dupd cum urmeazi

-2 puncte ortografia (0-1 greseli 2 puncte; 2 greseli 1 punct; 3 sau mai multe greseli 0 puncte).

-2 puncte punctuatia (0-1 greseli 2 puncte; 2 greseli 1 punct; 3 sau mai multe greseli 0 puncte).

-2 puncte corectitudinea exprimdrii (0-1 greseli 2 puncte; 2 sau mai multe gregeli 0 puncte).

-2 puncte agezarea in pagind (marcarea corecti a alineatelor 2 puncte/ partial adecvati 1 punct).
-2 puncte lizibilitatea (Nu se depuncteazi tdieturile; punctajul poate fi diminuat pentru aspectul
neingrijit al lucririi).

Noti: Punctajul pentru redactare se acorda doar in cazul in care compunerea se incadreazi in
numdrul minim de rdnduri.



TESTARE MATEROM

ClasaalV-a
Matematica

24 mai 2025

Varianta 1

Notia:
Toate subiectele sunt obligatorii

Numeleelevalui .....ooeveeiiiiiiiiinnn,
Initiala tatalui ..........................

Prenumele elevului .......covviiiivivinnnnns..

......................................................

......................................................
......................................................
......................................................

......................................................

Timpul de lucru este 60 de minute (15 minute — familiarizarea cu subiectele, 45 de minute timpul

efectiv de lucru)
Se acord: 10 puncte din oficiu

1. (15p) a) Determinati numaérul x care verifici:

2000 —[20 — (5 + 3 -x): 5 — 5] =1989

(10p) b) Determinati cel mai mare numaér natural de patru cifre distincte.




2. (20p) Suma numerelor reprezentind varstele a trei frati si a tatlui lor este 54. Varstele fiilor reprezintd
trei numere pare consecutive. La nasterea celui mai mic fiu, tatil avea de sase ori varsta fiului cel
mare. Aflati varsta celui mai mare fiu.




__h\3. Se considera sirul de numere naturale 1, 3,7, 9, 11, 13, 17, 19, 31, 33,.....

(10p) a) Calculati suma dintre cel mai mic termen al sirului scris cu trei cifre distincte si cel mai mare
termen al sirului scris cu patru cifre distincte.

(15p) b) Determinati numarul termenilor sirului care au cel mult 2 cifre.




4. (20p) Un penar cu 7 creioane colorate costi 38 de lei, iar acelasi penar cu 12 creioane colorate costd 48 de
lei. Aflati cit costa penarul gol.

1._\‘1
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Concurs Interdisciplinar MATEROM
Clasa a IV-a
Matematica
24 mai 2025
Varianta 1
BAREM DE EVALUARE SI NOTARE
1. (15 p)a) Aflati numiarul natural x din egalitatea

2000 —[20 — (5 +3-x): 5 — 5]=1989

20— (5 4+ 3:-x):5 =05 =2000-1989......ccceccrervrrmnerneanccans 2p
20 = (54 3 %):5 = 5 = 1o 1p
20 — (54 3 - x): 5 = 1145 e 2p
20 = (5 4+ 3-x):5 =16 ip
(5 4 3 - X))t 5 = e e 2p
54 3 X = 200 e 2p
3-x=20-5 , 2p
3 X T D e e e e e e e e sanreas aa 1p
bt T T T TN - SO 1p
b G et SRt e S 1p
b) (10p)
Cel mai mare numér de 4 cifre distincte are cifra miilor 9............ 2p
Cel mai mare numar de 4 cifre distincte are cifra sutelor 8................. 2p
Cel mai mare numar de 4 cifre distincte are cifra zecilor 7.................. 2p



Cel mai mare numér de 4 cifre distincte are cifra unitétilor 6............... 2p
Rispuns numarul cel mai mare de patru cifre distincte este 9876.......... 2p
(20p) Notam cu t vérsta tatalui si cu f vérsta fiului mic

Virstele celor trei frati fiind numere pare consecutive atunci avem

£, 2, e et 4p
La nasterea celui mai mic frate, fratele cel mare avea 4
ATLeeeiiieiiirieeeiteeeireeeneesneersresseesrneesseeesaast e aae s aaeseesae et e s aesne sane et e ent e st aneaensetsseaean 4p
La nagterea celui mai mic frate, tatil avea 4 X 6 = 24 ani........ccoceevneiiiiiniieeninnns 2p

Suma vérstelor fiilor si tatalui sunt:

FHEE 2+ 4+ 1= 54 2p

AE 30 = 54ttt 2p

BE =24ttt st bbb st a e 2p

E = 2 4, i R o e o AR - o n WS 15 s s s s s B e 1p

¢ T 1p

Cel mai mare fiu are VArsta 10 @ni........ccceveereerrerueereeneeneeneeeeeeeeeeseecs et sesecsens 2p
3. (10p)a) Temenii sirului sunt numere formate cu cifrele 1,3,7§19...........coevvenee S5p

Cel mai mic de 3 cifre distincte este 137 si cel mai mare de 4 cifre distincte este

9731 oo sesseeeeesss s samet et 2p +2p

Suma dintre cel mai mic numdr de trei cifre distincte si cel mai mare de patru cifre
distincte din gir este 9731 + 137 = 9868......conrimeiiiieicrctcee e 1p

b)(15p)

Termenii de o cifra sunt 1,3,7si 9, deci numérul termenilor de o cifré : 4

Termenii de doua cifre formati cu 1,3,7 si 9 sunt
11,13,17,19,31,33,37,39,71,73,77,79,91,93,97,99 , adicd 16 termeni.........cccoervervrvrnnnee Sp

Total termeni 4+ 16 =20....cccitiiiriniiiiiiireiirererneiereen s OP
4.(20p)

Ipenar+12 creioane ............... 48 lei



I penar+7 creioane............... 38 lei

Se observa cd 5 creioane............. TO L1 10p
1 creion............ P T Sp

7 creioane costd 14 1ei..............iviiiiiiinii i 5P

Penarul gol costd 24 1ei .............coocoviiiiniiiiiiiiee e 5P

Nota: Orice solutie corectd, diferitd de cea din barem, va primi punctaj maxim.
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